

Revista de Gandía

SUSCRIPCION		
Gandía	Semestre	2'50
	Año	5'00
Fuera de Gandía		6'00

ORGANO DE LA DERECHA REGIONAL VALENCIANA DE ESTA CIUDAD Y SU DISTRITO

Epoca 3.ª - AÑO XXXV - NUM. 1848

SABADO 21 DE DICIEMBRE DE 1935

Red. y Adm. San Francisco de Borja, 44. Telef. 246

LA NOTA DE GIL ROBLES

Esta crisis no es más que el último episodio de la revolución contra las Cortes actuales

Para desacreditarlas nada tan eficaz como formar Gobiernos que no respondieran a la composición de la mayoría parlamentaria.

Lo que ha triunfado en el fondo es la amenaza revolucionaria, que ante la posibilidad de la reforma constitucional exigía la eliminación de la CEDA del Poder y la disolución de las Cortes.

La mera posibilidad de la política de reconstrucción ansiada por el país ha desencadenado la ofensiva de los elementos disolventes derrotados en las urnas

«Para justificar la anómala tramitación y resolución de la pasada crisis se han barajado, entre otros muchos motivos, el pretendido agotamiento de las Cortes y el peligroso anhelo de poder de la minoría popular agraria. Ciego será, sin embargo, quien no vea que el desenlace de la crisis no es más que el último episodio de la lucha de la revolución contra las Cortes actuales.

Nacieron éstas como una reacción vigorosa del espíritu público contra la obra antinacional de las Cortes Constituyentes. Sin lograr los límites de la mayoría precisa para gobernar, las fuerzas antirrevolucionarias llevaron al Parlamento núcleos lo bastante fuertes para constituir, en unión de grupos de centro-izquierda, instrumento de gobierno capaz de encauzar la política de reconstrucción que con tan vivas ansias el país pedía.

La mera posibilidad de esta política desencadenó la ofensiva de los elementos disolventes derrotados en las urnas. Aun no se habían reunido los diputados elegidos por el pueblo, y ya las voces airadas de los derrotados se alzaron amenazadoras, pidiendo la disolución de las Cortes, apenas nacidas.

Imposible de realizar este propósito, por la enormidad inconcebible del intento, cambió la táctica de los enemigos de las Cortes. Puesto que su disolución al nacer hubiera constituido un golpe de estado demasiado al descubierto, había que procurar que el parlamento se desacreditara por la esterilidad de la tarea. Para ello nada tan eficaz como contrariar la esencia del sistema y formar Gobiernos que no respondieran a la composición de la mayoría parlamentaria.

El propósito de la revolución se vio realizado por completo. El grupo parlamentario más fuerte, privado de participación gubernativa durante un año, no alcanzó jamás la dirección de la política, a pretexto de debilidad de fervores republicanos, a pesar de que ninguno de sus elementos figuró en las primeras filas de los partidos de la Monarquía. Durante meses y meses se encomendó la jefatura de los Gobiernos a figuras muy respetables, pero secundarias, de los partidos de la mayoría, o a diputados de grandes condiciones personales, sin más fuerza parlamentaria que su voto. En la primavera última surgió, ante el asombro de los españoles, un cerrar el Parlamento treinta días. Y en las contadas ocasiones en que las soluciones de las crisis se aproximaban a lo que exigen la teoría y la práctica de los Gobiernos parlamentarios, un ambiente de inquietud y de duda, alimentado por tertulias y mentideros y reforzado por leyes votadas e indultos impuestos a favor de los cabecillas de la revolución, mantenía a los ministros en una situación de interinidad constante,

que enervaba el ánimo, aflojaba los resortes del mando y esterilizaba las mejores energías. ¿Qué Parlamento del mundo hubiera funcionado eficazmente en tales condiciones? Pues, a pesar de ello, quien no esté cegado por la pasión habrá de recordar que la obra legislativa de las actuales Cortes, tanto en calidad como en volumen, significa un esfuerzo ingente de la nación, gracias al sacrificio de los grupos de la mayoría, pero de un modo especial del partido que con mayor número de diputados, y con el consiguiente aumento de responsabilidad, arriesgaba su posición, su popularidad y su prestigio en la ingratisima tarea de una obra de reconstrucción, destruida apenas iniciada.

A ninguno de nosotros se ocultaban los riesgos de una posición tan comprometida. Cada vez que una iniciativa tropezaba con obstáculos insuperables, o que en las alturas del Poder surgía una ayuda inesperada a la revolución, que hacía inútiles nuestros afanes, la perspectiva de una reforma constitucional, solemnemente anunciada por el presidente de la República, nos daba aliento para llevar la carga, que se iba haciendo insostenible por instantes.

En esta situación se llegó a la última crisis. No surgió ésta, como se ha dicho, por falta de asistencia de la mayoría con sus votos. Buena prueba de ello es que, pocos días antes de producirse, obtuvieron varias leyes un «quorum» extraordinario. La crisis sobrevino, en apariencia, por la discrepancia del Gobierno con un ministro, que, dejando a un lado sus grandes condiciones personales, no tenía en la Cámara más que su voto. En el fondo, lo que triunfaba era la amenaza revolucionaria, que ante la posibilidad de la reforma de la Constitución exigía la eliminación de la CEDA del Poder y la disolución de las Cortes.

Por eso nada significó que el bloque gubernamental se presentara intacto a las consultas y ofreciera al Poder moderador la seguridad de una obra legislativa inaplazable y realizable en plazo brevísimo, y que habría de culminar en el acuerdo de revisar la Constitución. Era inútil el

esfuerzo. No era eso lo que se buscaba. Quebrantado el partido radical por los recientes procesos depuradores, había que arrojar a la CEDA del Gobierno y romper la solidaridad de los partidos del bloque. Para ello, nada mejor que dar los sucesivos encargos de formar Gobierno en condiciones «adecuadas» tales, que la CEDA no pudiera jamás aceptar sin dejar maltrache su decoro. El proceso de la crisis está concluido, y nuestro partido eliminado. La obra legislativa, para la que ofrecimos desinteresadamente nuestros votos, abandonada y perdida. Ya no habrá ni el plan quinquenal de Obras públicas a beneficio de los pueblos humildes y olvidados; ni los créditos para resolver el paro; ni los doscientos millones para el trigo; ni la ley de Protección a los pescadores; ni los medios para sacar al país de la vergonzosa indefensión militar en que se encuentra. Todo lo más, unos presupuestos por decreto, en contra de la Constitución y de la democracia.

Pudimos tener por misericordia un puesto, al menos de «observador», en el Gobierno que admite la gravísima responsabilidad de dejar abandonados tantos vitales problemas y presidir unas elecciones de las que saldrá una Cámara totalmente ingobernable. No lo hemos querido, aun a trueque de perder los beneficios proporcionales del calor gubernamental en un periodo de elecciones.

La injusticia que con nosotros se ha cometido no nos aparta de nuestra posición ni de nuestra táctica. Seguimos pensando que desde ella es como mejor podemos servir a España. Por eso acudimos a la opinión, para pedirle que, con la sanción de sus votos, dé a nuestro partido la fuerza que necesita para arrollar todos los obstáculos y dominar a la revolución, que, vencida en la calle, ha logrado enroscarse en nuestro armazón institucional. Quienes sientan, con la angustia con que nosotros sentimos, el hondo dramatismo del momento actual, sabrán poner sobre sus diferencias el anhelo de una Patria común que se nos rompe y el fervor de una civilización espiritual que se nos hunde, para formar un haz apretadísimo y constituir un gran frente nacional contra la revolución y sus cómplices.

No es un esfuerzo de partido el que pedimos. Es una gran cruzada espiritual y española para el triunfo de un nobilísimo ideal común.»

A mí me aterraba pensar que tenía que hacer las elecciones, mediado hasta cierto punto por influencias ajenas a nuestra voluntad; pero ya somos libres. Yo iré al cuerpo electoral señalando lo que tenga que señalar, acusando a quien tenga que acusar, formando un amplio Frente Nacional contra la revolución y contra sus cómplices. Y ahora, amigos, vamos a prepararnos. Estoy seguro que sólo el anuncio de la campaña hará vacilar a este Gobierno.

GIL ROBLES

El Nuncio de S. S. dice:

Cuantas veces yo leo «El Debate» o cualquier de las publicaciones que por vuestra iniciativa vienen apareciendo al inextinguible sol de España católica con un método y con una progresión, así por altura como por amplitud, magníficos y admirables; cuantas veces, digo, yo abro y leo una de vuestras páginas, no puedo menos de exclamar: «Aquí está el reflejo, aquí está la sincera vibración del catolicismo español» Para vuestra honra, para consuelo de quien os ama y os alienta, y para gloria de Dios, que nos manda glorificar las obras buenas yo he de aseguráros que todos, cuantos en esta empresa trabajáis, habéis sabido cumplir siempre y en todo momento con vuestros deberes. Yo os he de asegurar que todos (y quiero hablar no sólo a los muchísimos que hoy han acudido a la residencia del pontificio representante, sino a cuantos no han podido hacerlo y han tenido que darse por satisfechos con encargarnos de ser embajadores y heraldos de una común obra y de un común sentir), todos habéis respondido con fidelidad a los deseos del Santo Padre.

Yo, que he seguido y sigo con el interés con que un enviado pontificio debe seguir la obra, el camino y las directrices de las fuerzas católicas de cada país, y en particular de aquellas que, como la de la «Edición Católica», miran a cumplir la difícil misión de orientar, dirigir e iluminar las inteligencias y las voluntades de la masa católica nacional, yo puedo daros la alegría de saber que vuestras publicaciones, vuestra Prensa, vuestro máximo periódico, nunca le han alejado un ápice de los deseos de la Iglesia y del Papa, y que en las mismas imperfecciones, propias de toda humana empresa, siempre ha dominado y domina el propósito de atemperarse, no diré sólo a los mandatos, sino también a los consejos, a los deseos y a los criterios de la autoridad legítima, como a hijos amantísimos de la santa Iglesia corresponde.

¡LA PAZ!

Es imposible, o por lo menos quebradiza y liviana la paz material cuando no aduna también los espíritus.

En vano los estadistas dan fórmulas de gobierno que parecen específicos de lucida etiqueta y no sirven para nada; en vano se levanta en La Haya el Palacio de la Paz, y se pasan los días en Ginebra disertando sobre el desarme, o sobre las sanciones. Mucha palabrería; luego, el consabido banquete con brindis pacifistas, y, entre tanto, aumentan los aprestos bélicos y truena el cañón en África.

Se habla de libertad, y a su calor florecen todas las tiranías; y de la fraternidad no digamos, porque, fuera de la doctrina católica, es la fraternidad el gran camelo de la edad moderna.

La libertad, la igualdad y la fraternidad, son palabras llenas de vida en el Evangelio, pero fuera de él son la piedra donde han afilado el hacha todas las revoluciones.

No hay más que un camino para pacificar los espíritus, que es hacer que la sociedad vuelva a Jesucristo. Lo demás es perder el tiempo, enconar las heridas y dar lugar a que el remedio llegue demasiado tarde...

El gobierno de izquierdas y socialistas persiguió a sindicalistas y comunistas. Cerró sus locales, encarceló sus hombres, deportó a sus figuras destacadas. Hoy se unen a ellos porque es el único medio visible de llegar al Poder para seguir la misma táctica.

“REVISTA DE GANDIA”

desea a todos sus lectores unas felices Pascuas de Navidad y próspero año nuevo.

Propaganda de la Derecha Regional Valenciana

Movimiento de Juventudes en el distrito de Gandia

BELLREGUART

En entusiasmo, juventud. De todas esas virtudes rebosaba el local de Derecha Regional de este pueblo la noche del domingo. Noche de invierno en el corazón de la vega gandiense; noche clara y serena pero no fría; noche que invita a salir, porque el fuego hoy no se enciende; y es que la naturaleza, correspondiendo a la generosidad del esfuerzo de estos jóvenes, quiso contribuir al éxito.

A las ocho de la noche estaba la sala repleta de público. Unos coches que de Gandia vienen son aplaudidos. De uno de ellos baja el patriarca de las Juventudes de este distrito, don Joaquín Ballester, quien se dirige a la presidencia entre un cordón de jóvenes que alaban la mano sobre el pecho.

Infúndase el acto con la lectura de los diez y nueve puntos de la J. A. P., que son aclamados.

Se leen los nombres de los mártires y se responde con devoción y brío con un rotundo Presente.

Una lluvia de oradores cae benéfica, para saciar las ansias del público. Es el primero el compañero Miguel Forner, decidido joven, quien sienta y glosa el principio de que estamos en la política para defender la Religión. Le sigue José Carbonell, que hace historia del movimiento juvenil y expone el programa social de la CEDA. Ambos fueron muy aplaudidos.

Un joven labrador, Jaime Torres llama la atención. D. R.—dice—nos enseña a hablar alto y claro. Y habla con altivez, con energía, pero también claramente. Los principios que informaron el Pacto de San Sebastián fueron: libertad, igualdad y fraternidad. Libertad, que prohibió que nuestras damas llevaran el crucifijo sobre el pecho. Igualdad, que ha culminado en el «ley del embudo: lo ample per a mí, y lo estrech per a tu». Fraternidad, cuyo ejemplo está en los hechos de Casas Viejas. Los vivas y aplausos le interrumpieron repetidas veces.

El estudiante Leandro Borrás, obedece; media hora antes ignoraba que debía hablar, pero el presidente se lo ha ordenado. Obedece y cumple. Disciplina. He ahí el objeto de su discurso. Palabras simpáticas fueron las suyas, pues obedecía a un designio del jefe. El hecho de hablar aseguraba el éxito de su discurso. Hay que obedecer, hay que luchar hasta vencer o morir. Fue muy aplaudido.

El presidente de la Juventud del Bellreguart, Vicente Pellicer, se levanta. La CEDA y la JAP son los dos pilares sobre los que se sostiene España. Poéticos y fervorosos cantos a la España que fué. Dulces y maravillosos párrafos para las damas. Terminó con una alocución a la Juventud, animándole a trabajar en la lucha que se avecina. Se le aplaudió en entusiasmo y fué muy felicitado.

Florentino Bahillo, de la Juventud de Gandia, hace una acertada crítica de los hechos acaecidos en España desde el año 31. Constituyentes. Bienio de Azaña. Elecciones. Revolución de Asturias. Nuevas Cortes. Crisis y más crisis. Detalles jocosos del último cortejo, que excitaban la risa del público. Se ocupa de las próximas elecciones, y dice que no hay que luchar con los afines, sino abrir los brazos a los que luchan por una bandera única. Oyó al final una gran ovación.

Pascual Boigues, también de la Juventud gandiense, desecha todo saludo, porque nuestro estilo es militar y nuestro movimiento de cruzada. Habla de Fontilles, de quien dijo Pemán que era «blanca maceta de plata para las negras flores de la lepra». (Como don Joaquín Ballester, el fundador de Fontilles, juntamente con el Padre Carlos Ferris, está a su lado, es larga y repetidamente ovacionado y vitoreado). Sigue el orador hablando del dolor de España, y con un cántico al banderín de la Juventud, termina su magistral disertación, que es coronada con muchos aplausos.

Al presidente de la Juventud de Gandia, Antonio Bolta, se le oye con interés. Es miembro del Consejo regional, y su voz es de mando. Haciéndose eco de las palabras

de Gil Robles a la Juventud, pronunciadas el 9 de noviembre, en las que decía que nos requería para hacer la batalla electoral que es la definitiva, anima a la Juventud al trabajo y a la lucha en la contienda electoral que se avecina, ordenando que cada uno permanezca en su puesto dispuesto a obedecer. Anuncia una etapa dura y fatigosa, pero quien siente nuestras ideas no se puede cansar, porque cae o vence. Tiene animados párrafos y termina con el grito de: ¡A por los trescientos!, que se refleja en un telegrama mandado al jefe por estas Juventudes.

Va a hablar el Patriarca de las Juventudes del distrito. Don Joaquín Ballester se levanta, y, al hacerlo, es aplaudido. Se expresa en valenciano.

Esta Juventud—dice—ha hablado de justicia social y de otras cosas que deben hacer los viejos. Yo, que soy viejo (pues ayer cumplí los 70), hablaré de lo que deben hacer los jóvenes.

El interés que despertó su discurso se pone de manifiesto si se tiene en cuenta el gran número de hombres que en malísima posición (por insuficiencia de local) habían estado más de dos horas en pie oyendo a los anteriores oradores. Y es que don Joaquín sacó del arco de nuestra bandera la primera de sus barras, el principio de la Religión, y lo fué desmenuzando, regalándolo a sus oyentes con la pulcritud y suavidad de su pensamiento y la dulzura de la lengua valenciana.

Se le escuchó con atención, porque supo llegar al corazón mismo de sus oyentes, labradores en su mayoría, y de la exposición de los fenómenos con que la Naturaleza favorece a los hombres del campo, deducía la existencia, grandeza y providencia de Dios. Es, pues, el labrador quien debe estar más agradecido al Criador.

Al final da unos vivas que son unánimemente contestados y frenéticamente aplaudidos.

Después se lee un telegrama que las Juventudes del distrito de Gandia, de las que hay aquí representación de distintos pueblos, dirigen al señor Gil Robles. Dice así: «Juventudes distrito Gandia, reunidas Bellreguart, inician campaña electoral al grito de ¡Por los trescientos! Presente y adelante».

Los ánimos se caldean. La emoción sube de tono. El entusiasmo no se cansa. Los vivas se suceden. Se canta el himno de las Juventudes de D. R. Las voces suenan potentes y viriles. Cesa el canto. Surge una voz: «Vivir y sufrir y morir por ese ideal inmortal... ¡Ésa es la bandera Señera de la Derecha Regional!».

En el fondo de la presidencia hay una bandera; es la de la D. R.; sobre ella se destaca una blanca cruz; en el extremo de sus brazos los retratos de los jefes Gil Robles y Lucia; en el centro, en el corazón de la cruz se destaca con signos de sangre el emblema de la D. R. Nuestra emoción y la de otros muchos, el fervor y entusiasmo de todos, tira de aquel arco, y convertidas cada una de sus barras en certeras flechas, las vemos clavarse en las cimas del Poder.

Se oyen estentóreos vivas al jefe y a España, y termina con éxito este acto, primero de los de propaganda de la Juventud de este distrito.

SE VENDE

- Un horno eléctrico «Aleman»
- Una batidora con dos depósitos.
- Una máquina sabonadora.
- Una máquina de moler almendra o chufa.
- Una máquina de cortar caramelo.
- Una máquina de hacer barquillos.
- Un motor de un caballo y medio.
- Una mesa de mármol grande.
- Una mesa de madera grande.
- Dos mostradores vitrinas y piedra de mármol.
- Una vitrina. [mol.]
- Una balanza «Toledo» peso máximo 3 kg.
- Una caja registradora «National».
- Tachos de cobre y útiles de pastelería.

Razón en Gandia: Calle de la Cruz, 11

El retrato de Ramón González Peña y sus ocho millones, según Mauricio Karl

Nadie conocía a este hombre, convertido ahora en un célebre personaje.

González Peña puede llegar a ser Presidente de la República. Es posible que a lo mejor llegue, como Stalin, a la gran dirección de una república soviética. Hay semejanza entre ellos. Stalin empezó dando atracos y González Peña asaltando Bancos.

González Peña no es inteligente ni culto. Sus ojos negros tienen el temor huido de un perro escaldado. Apenas habla. No es elocuente; carece de la palabra para enardecer masas. A lo más sabe decir: «¡todo esto es vuestro; las tierras, las fábricas, los palacios, los tesoros...»

Los sucesos en que ha intervenido le acusan como un hombre valeroso y esforzado. No hay tal cosa; el valor revolucionario estuvo en las juventudes socialistas... ¡Aquellos jóvenes de Asturias!

Pero González Peña, no. González Peña temblaba como una mujerzuela la noche en que Doval el comandante de la Guardia civil fué a detenerlo, abrazándose al aguerrido guardia civil y diciéndole, entre gemidos y sustos.

«Que no me maten, señor Doval... Que no me hagan nada... Que yo lo diré todo».

González Peña, según propia confesión, estaba enterado por la radio única que funcionaba y conocía el fracaso de la Revolución desde el mismo momento que se rindió la Generalidad de Barcelona en aquella noche histórica, que un puñado de héroes dejaron atónitos a 60.000 separatistas armados.

González Peña desapareció. Diríase que se lo había tragado la tierra; pero no, González Peña, después del asalto al Banco de España, se había separado de sus amigos, a los que dejó unos tres millones, con objeto de que les fueran ocultando en distintos sitios de la montaña.

El Generalismo González dedicó su actividad revolucionaria a ocultar en lugares por él sólo conocidos, ocho millones que aún no han parecido. ¡Ocho millones que ya veremos la sangre y la riqueza que cuestan a España!

Luego sobrevino una crisis y González Peña recibió un indulto. Y ahora le tienen 38 en Cartagena esperando, como en el año 1917 esperó a que llegasen los triunfos de un acta y, al hacerle diputado, sobrevenga una amnistía.

¿Y los muertos de Asturias?... Ah, los muertos de Asturias... bien muertos están.

Los camaradas de González Peña de París realizaron gestiones para que los entregara a pretexto de que era necesario montar de nuevo el aparato revolucionario.

González Peña estuvo bien dispuesto a realizar la entrega, por que esta proposición se la hicieron antes de ser indultado, pero, luego, pronto mudó de opinión

y dijo: los ocho millones serán entregados cuando yo salga de la cárcel...

Antes, ni un billete, por si las moscas...

Así lograba el revolucionario que se consiguiese su indulto, que se le facilitara la fuga y en último término conseguir una rápida amnistía.

Mauricio Karl al final hace un pregunta: ¿Creeis se puede consentir esto en plan de españoles? Y él se contesta: ¡Ante el recuerdo imborrable de tantas víctimas asesinadas por su culpa, ante los españoles que todavía tienen que morir por su culpa!

Tomen nota los lectores de los amigos de los anteriores

Dice «El Debate»:

El Comité de Unión de Cataluña con fines revolucionarios trabaja en su afán de captar adeptos halagando el servilismo de las masas. Cifran todas sus ilusiones en un programa en el que hay absoluta coincidencia y llevaría a la práctica, sea como fuere, siendo los puntos los siguientes:

- DISOLUCION de Ordenes religiosas.
- INCAUTACION de sus bienes.
- Limitación del Culto, estilo Méjico.
- Disolución de la Guardia civil.
- Armar al pueblo.
- Creación de las milicias socialistas.
- Nacionalización del Banco de España.
- Limitación de fortunas.
- Implantación integral del Estatuto de Cataluña.
- Incautación de los bienes de la Nobleza.
- Aplicación de la «antigua» ley agraria en toda su integridad.
- Intervención de los obreros en fábricas y talleres.

Intervención del Estado y de las organizaciones socialistas en los Bancos y sociedades anónimas.

Tal es el programa mínimo. Este programa se ha confeccionado mientras los pudientes concurrían al tiro de pichón, a las carreras de galgos y a las deliciosas playas... No han podido enterarse. Ya les avisarán...

J. B.

Un minuto de charla

—¿Qué me aconseja usted? ¿juego o no juego a la lotería?

—Dicen que «tonto el que juega y tonto el que no juega».

—Puesto en el trance de jugar (me invitan tantos a ello), si me resuelvo, lo hago por favorecer la Cofradía de... con el plus que piden.

—En tal caso, entrega el plus... y no juegues.

—¿Y si saliera premiado el numerito?

—Pues... si tales esperanzas abrigas, juega.

—Es muy tentadora la combina. Ve usted: trece mil... Se trata de un trece... San Antonio..., aunque no sé, no sé; eso de trece...; acaso fuera más afortunado el diecinueve de San José.

—No, amigo, no. Cábalas con pretexto de Santos y con sabor supersticioso, no y mil veces no. Juegues o no juegues a la lotería, no seas tan mentecato que repares en tal número, en San Antonio, en San José, en sí lo adquirí en martes o en viernes... Eso son bobadas. Jugador... te lo tolero; pero tonto, no y no.

C. PARIS PELLICER

MEDICO-ESPECIALISTA EN

Enfermedades de la PIEL y VENEREAS

Curaciones de las VARICES por inyecciones.

ELECTRICIDAD MEDICA

Lunes, jueves y domingos de 8 a 12 mañana

Martes, miércoles, viernes y sábados de 4 tarde a 8 noche

CANALEJAS, 5 - 2.º

GANDIA

CENTRO INSTRUCTIVO

El pasado jueves día 12, dimos principio al triduo en preparación a la festividad de nuestra madre María Inmaculada, y que como anunciamos, se celebró en la Iglesia del Beato. Durante los tres días, hubo gran concurrencia de juventud para oír los sermones del Rvdo. P. Alfredo Simón S. J. que estuvo muy acertado en sus temas y que desarrolló con argumentos muy convincentes.

El orfeón de nuestro centro se encargó de la parte musical interpretando composiciones de Palestrina, Ravanello, Alfonso y Ubeda.

El domingo 15, celebramos la festividad de nuestra madre. A las siete y media, comenzó la misa, cantando nuestro orfeón la partitura «Hoc est corpus meum» de Perossi, acompañada de orquesta. Ocupó la sagrada cátedra el Rvdo. P. Alfredo Simón S. J. que una vez más ensalzó los privilegios de María exhortándonos a imitarla como madre nuestra y a aclamarla como patrona de España. La comunión fué numerosísima y fervorosa, tanto, que llenó nuestros pechos de entusiasmo y de santo orgullo.

Terminada la misa, en el patio de la benedictencia, se sacaron fotografías de las dos secciones mayor y menor.

A las once y media acudieron gran número de congregantes, entre ellos la junta directiva que sirvió la comida con que obsequiamos a los pobres, y la rondalla que amenizó el acto y acompañó las coplas que se cantaron para alegrar a los pobres asilados. También se sacó una fotografía de la «magna» paella rodeada de todas las caras alegres y sonrientes al olor del codimento.

Por la tarde, en el patio de nuestro centro, se obsequió a los pequeños con numerosos juegos todos ellos con premio a los vencedores y en los intermedios, elevación de globos que hulan desparvoridos al griterío de los peques.

Así terminó nuestra fiesta que dejó una impresión en nuestro ánimo al ver nuestra congregación cada día más floreciente, a pesar de las dificultades que ponen en nuestro camino.

La asistencia al catecismo, sigue siendo numerosa, pero no por eso dejamos de recomendar a los padres manden los niños al catecismo.

EL CRONISTA

CARTELERA

El domingo a las ocho, misa de congregación en la capilla del centro.

Pueden retirar las localidades para el Belen, y de paso advertimos, que este año nuestro centro a costa de mil sacrificios tanto nuestros como muchas personas caritativas que nos han ayudado con la parte pecuniaria, trabajo manual y material, presentará lujosos trajes que el público podrá admirar y que son muy dignos del acto.

Nuestros Sindicatos

El Sindicato de Oficios Varios tiene, en la actualidad, dos enfermas. Las visitadoras, cumpliendo con su deber, ya giraron las visitas de rúbrica y dejaron la baja que ha de firmar el médico. Es de notar, y mucho, que en otros sindicatos cuya mensual cuota es de 150 pesetas no tienen la Mutualidad de Enfermos y por lo tanto el pobre obrero enfermo no percibe ni el medio jornal que de justicia se le debe. ¡Serán cándidos!

Nuestras clases nocturnas son una bendición de Dios: a más de las nuevas alumnas, tenemos unas nuevas instructoras decididas a ayudarnos. Como la mies aumenta, Dios nos envía más operarios. Bendito sea.

El próximo lunes, día 23, se cerrarán las clases hasta después de Reyes.

Nuestro cuadro artístico está atareadísimo preparando el Belen que ha de representar estas navidades. Para las dos primeras funciones están ya comprometidas casi todas las localidades. Tú que sabes, lector amigo, con cuanta propiedad y gracia trabajan nuestras chicas, no dejes de asistir a estos preciosos espectáculos.

SAGRARIO

NUESTRO SALON

Temporada de Belén

Todos los domingos y días festivos a las 6 de la tarde

ESCENAS DEL NACIMIENTO

Lujosa presentación, decorado artístico, magnífico vestuario.

ROSARIO PERELLO MODISTA

Colón, 15 GANDIA

DEL DISTRITO

Beniopa

FRUTOS DE LA SANTA MISION

Como fruto señaladísimo de la Santa Misión, ha brotado, con pujante energía, una Juventud Católica, que se ha organizado ya, habiendo nombrado la siguiente Junta directiva:

Presidente, Antonio García Aparisi; vice, Lorenzo Bañals Miñana; secretario, Francisco Fort Escrivá; tesorero, Carmelo Escollano Escrivá; vocales, Jesús Arlandis, Agustín Martínez, Jesús Martínez Climent y Antonio Enriquez.

La Juventud se reunirá en un local de la iglesia dos veces por semana, reanudando, como se ha hecho ya, el Círculo de estudios apologetico-religiosos y sociales, celebrando animadas controversias, para conocer y amar mejor la Religión y formar una juventud culta en cuestiones religiosas y sociales para combatir contra tantos ignorantes, que pretenden, con trillados sofismas, bebidos en la literatura pornográfica y folletines de a real, destruir los fundamentos de nuestra fe. ¡Adelante, jóvenes católicos de este pueblo! Trabajad por la fe y la Religión.

El martes próximo tratará un tema religioso Jesús Arlandis, de la Juventud Católica.—El corresponsal.

Alquería de la Condesa

La fiesta de la Purísima se celebró en este pueblo con magna solemnidad. Elocuente panegirico del Rvdo. Sr. Curé; una Misa de Perossi, magistralmente interpretada por nutrido coro de voces bajo la inteligente dirección de don Paco Panela, tan buen músico como prestigioso mélico, y una procesión solemne, devota y lucida.

Las Hijas de María han echado el resto. Y, además, pensando que los músicos forasteros estaban atacados de dolor de muelas y padecían de desgana, acordaron dispensarles de venir a tocar por la mañana, para evitarles un mal rato en la comida, y que tocaran sólo por la tarde en la serenata y procesión.

Los músicos agradecieron este rasgo previsor de las Hijas de María que les ha librado de una indigestión.—El corresponsal.

Jaraco

RELIGIOSAS

El pasado domingo, día 15, se celebró con gran fervor y entusiasmo la fiesta a la Purísima por las Hijas de María. Hubo misa de Comunión general muy concurrida y predicó el doctor don Rigoberto Oliver. Por la tarde salió solemnisísima procesión que recorrió el itinerario acostumbrado, entre el respeto y devoción de este católico vecindario.

Se han inaugurado las clases de Catecismo de adultos. Los lunes y sábados para las mujeres y los jueves para los hombres. Asisten de las primeras unas 70 y de los segundos unos 50, con tendencia a aumentar dado el interés creciente que despiertan las

explicaciones del señor Cura sobre Acción Católica, la cual seguramente alcanzará un gran desarrollo en esta localidad.

Se ha adquirido una máquina de cine kodak. La satisfacción de la chiquillería es grande y la asistencia al Catecismo se aproxima a los 300.

POLITICAS

Ha causado en esta gran entusiasmo la actitud firme y patriótica de los jefes Gil Robles y Lucia. Se inician los trabajos electorales que hacen presumir un triunfo rotundo de las Derechas. Por Dios y por España ¡Presente y Adelante!—El corresponsal.

Cartelera de Espectáculos

ROYALTY

Sábado y domingo, «Cuando el diablo asoma», Clark Gable y Joan Crawford. (Hablada en español).

Lunes, «As de ases», por Richard Dix.

Martes y miércoles, «La nave de Satán» por Spencer Tracy; (hablada en español).

Jueves, «La gran duquesa y el camarero» por Bing Crosby y Kitty Carlisle.

Sábado y domingo, «Las cuatro horas a i-tas».

SERRANO

Sábado y domingo, «Te quiero con locura», por Raul Roulien y Rosita Moreno, (en español).

Miércoles, 25, «La indómita», por Jean Harlow y William Powell, (en español).

Jueves, 26, «La hiena», por Mary Morris y Kent Taylor, (en español).

Viernes, 27, «Entre el amor y la muerte», por Chester Morris y Virginia Bruce, (en español).

Sábado y domingo, el mayor espectáculo del mundo «3 lanceros bengalies», por Gary Cooper, Franchot Tone y R. Carell. Hablada en español.

SE NECESITA

Elemento productor bien relacionado en esta comarca, para seguros, importante Compañía.

Razón: Purísima, 37. — GANDIA. Teléfono, número 2.

CASITA

con gran corral, cuadra, pajar, higuera y parral; propia para labradores y artesanos.

Se vende en la calle Cervantes, última de la derecha hacia el río.

Razón: ANTONIO ESCRIBUELA en la misma casa.

HUESPEDES

En casa particular se desean dos o tres huéspedes.

Cuarto de baño.

CASTELAR, 13

ROYALTY

SABADO Y DOMINGO Metro-Goldwyn-Mayer presenta a

Joan CRAWFORD Clark GABLE • MONTGOMERY



en Cuando el Diablo Asoma

JOAN CRAWFORD en esta su última producción halla ocasión de mostrarnos su alto y perfecto arte en plena madurez, en ese difícilísimo matiz de la comedia dramática.

VERA V.

juntos por primera vez a los tres ídolos de la pantalla

Robert Montgomery Clark Gable Joan Crawford

en este gran film

Quando el Diablo Asoma

El eterno triángulo, con los tres nombres más brillantes del cinema en cada vértice.

Escuela Militar "C. D. Gandía"

PARA SOLDADOS DE CUOTA Y DE CUPO ORDINARIO DE TODAS LAS ARMAS Y CUERPOS DEL EJERCITO

LA UNICA que puede realizar los EJERCICIOS DE TIRO con cartuchos de guerra, en la misma plaza de GANDIA, autorizada por el Excmo. Sr. General de la 3.ª División Orgánica, como ya los ha realizado para los alumnos de cuota y de plantilla que se encuentran actualmente en filas, habiendo obtenido satisfactorios resultados.

LA INSTRUCCION Y GIMNASIA, se practicarán en el campo de deportes «El Serpis», en las primeras horas de la mañana el tiempo necesario en días laborables aprovechando también los domingos y días festivos, a fin de que los alumnos desatiendan lo menos posible sus distintas profesiones.

LOS CERTIFICADOS DE APTITUD, son expedidos por esta Escuela marchando los Reclutas directamente a sus Cuerpos o Cajas de Recluta.

Los que se acojan a las beneficios de CUOTA, servirán SEIS MESES en filas y los demás mozos que no quieran disfrutar de tales beneficios, pueden también reducir su servicio militar a OCHO MESES aprendiendo la instrucción en una Escuela Militar, siendo válida esta reducción para todas las Armas y Cuerpos del Ejército.

Hay plazas gratuitas para alumnos pobres.

NO CONFUNDIRSE GANDIENSES: Esta Escuela es independiente en absoluto de las de Valencia; haciéndose saber también que el Alguacil del Ayuntamiento señor Boigues, no la representa en modo alguno, para evitar torcidas interpretaciones.

Para informes y matrículas, dirijanse al DIRECTOR, TENIENTE DE INFANTERIA RETIRADO D. MELCHOR DE LA MUELA Y DEL CASTILLO, en las oficinas, calle de Lepanto, 19 - 1.º (antes Trinquet, frente Estación Norte) GANDIA



EN JATIVA

C. D. Gandia 1 - C. D. Olímpic 5

Antes de entrar en detalles diremos que no se presentaron a jugar Lliso ni Almela que fueron reemplazados por Chispa y Martínez; ¿motivos? allá ellos y la directiva. Lo cierto es que el víctima fué Juan Deportista.

Después del partido del domingo contra el Olímpic, caben hacer muchos comentarios; por una parte, la desgana de algunos jugadores, otro factor fué la depresión de ánimo que se notó al no jugar el equipo completo y por otra parte, (y seamos justos) tuvo el Gandia mucha desgracia, pues de lo contrario, apesar de todo le hubiera ganado el partido.

En cierta ocasión un entrenador dijo que le entregaran once delanteros y haría un buen equipo. Ahora se me ocurre a mí preguntar: ¿Qué haría dicho entrenador si le entregaran un gran equipo sin delanteros? Este es el caso del domingo, que la defensa y la media se hartó de mandarles balones a la delantera, pero, como delantera no había, vino lo inevitable.

Yo que no estuve en el partido pregunto: ¿Qué culpa tiene nuestra delante para meterle 5 goals al Gandia? y los testigos presenciales dicen que si Caña hubiese tenido la suerte de meter dos goals hechos, el partido hubiera cambiado, ya que el gran Codert estuvo media parte entregándoles balones y el único que se vió en ganas de recogerlos fué Llago, que aunque estuvo trabajador no tuvo su día; de Caña me dicen que se esforzaba por querer pero que verdaderamente ya no puede, es un gran jugador pero está muy castigado y para este deporte se necesita juventud para buscar balones, Chispa fué un jugador más para el Olímpic, Martínez, medianamente discreto y Diéguez no los quiso ni ver.

Un incidente

Siempre ha de haber algo en Jativa. Se resolvió normalmente el encuentro, pero, por un detalle sin importancia ni trascendencia, se dió a conocer una vez más el inspector de la policía de aquel pueblo que bochornosamente multó con veinticinco pesetas a un aficionado de los que de nuestra ciudad fueron.

Sin embargo, esto lo tiene ya como norma. Un forastero u otro cae siempre a la menor palabra. Convendría que se tomara aquí nota de ello y de vez en cuando se les «marcara» un poco.

META PUBLICA

Firmado por el secretario del A. S. T. Delfin recibimos un remitido con un contenido en su texto, a la verdad, un poco expresivo, pero al cual damos curso de inserción íntegramente con el fin de descartar incidentes como el del que se ocupan las líneas que nos envía. Dice así:

¿DEPORTISTAS O LADRONES?

«Los que el domingo pasado, a igual que el día uno del presente mes, estuvimos en el campo del Serpis, fuimos espectadores y testigos de un acto groseramente antideportivo y digo antideportivo porque de otra forma no puede calificarse el que, estando jugando su partido amistoso los equipos locales Hujhier Khamma y A. S. T. Delfin en la mañana del día primero del mes que se corre, unos espectadores, con ganas de saciar sus instintos rapaces, cogieron el balón en ocasión de llegar a donde ellos estaban y dijeron que era suyo. En vista de este contratiempo llamé al conserje del campo quien les demostró que aquel balón pertenecía al A. S. T. Delfin. Como les pareciera mal, y deseosos de desembarazarse de esta ridícula posición, nos propusieron que el conserje se quedara con el balón al terminarse el partido y que se personara allí a las cinco de la tarde del día siguiente una comisión de cada bando para concretar quien era su dueño, a lo cual accedimos,

ALERTA

De recurso a recurso

Es una verdad de claridad meridiana que, los partidos de fútbol no se ganan sólo en los campos.

Jugó el once titular del Gandia en Jativa el finido domingo y dejó, en esta su lucha, el nombre de invicto que sobre el terreno de «La Murta» tenía.

Ya se dieron la satisfacción los setabenses de vencernos por primera vez después de tres temporadas de continua pugna.

Mas sin llegar a la búsqueda de atenuantes, pues en verdad no los tiene, el marcador es en demasia elocuente, si haremos consignar que para que los del Olímpic nos empataran aquí fué necesaria la incomperecencia de nuestro defensa Cardona y para que nos vencieran en su casa, fué así mismo indispensable que dejaran de formar, dada su falta de asistencia, dos equipiers en nuestras filas de la valia de Lliso y Almela.

Si llegar a pensar en mal, lector, estarás de acuerdo conmigo que es mucha coincidencia, que en todo un torneo no falte nadie y justamente contra el Olímpic, tanto aquí como allá, falten elementos y a cual mejor y necesario.

Ya puestos en este plano de observación, induzco al lector versado en «faenas» de equipiers y direcciones a que recapacite conmigo, si tal como está la actual competición y no precisando el Villarreal los dos puntos a ventilar en su campo contra el Olímpic, supuesto que aquél es ya Campeón... no podría darse el caso, de que en un arranque «antideportivo» (por no emplear otro argot) hiciese el «pastel» de que le ganase el Olímpic en su propia casa.

Consecuente con que tal forma de proceder pueda tener lugar... el Gandia, tras de destacar a Villarreal elementos familiares de equipiers de uno y otro bando, que hagan como un «buceo» en lo que haya, irán dando cuenta telefónicamente de como anda el partido... y según surja el recurso... aquí se empleará también... o sea, que si se vislumbra que el Olímpic gana, aquí ganará el Alcira.

Ello se hace en honor a que quede antes el Alcira clasificado, y no el Olímpic, como consecuencia de la rivalidad existente y agradecimiento a su «exquisito» comportamiento, tanto a equipiers, público y dirección en cuantas ocasiones se le ha presentado.

ACTUALIDAD

COSAS DE LA LIGA

1. Nuevo "leader" en la división de honor.—2. Los "leaders" en los grupos secundarios.—3. El interés del descenso.

1. Tras de la sexta jornada resuelta el domingo un otro club encabeza los doce que integran la división primera de la Liga Nacional: el Athletic Club de Bilbao, el campeónísimo por excelencia, apagado en parte la temporada anterior, oscurecido también en los últimos torneos superregionales y que parece ser constituye de nuevo el once amenazador que tantas glorias conquistó. La ventaja que lleva es mínima pero en todas las posiciones lleva la cabeza: tantos partidos ganados como el que más (4); menos perdidos que nadie (1); la superior cantidad de goals en favor (20) y la menor, igual que el Madrid, en contra (9), con la diferencia de un punto en el haber que le sitúa como «leader» de la competición.

2. Spórting de Gijón, Arenas de Guecho y Jerez F. C. se encuentran en los primeros puestos de los diferentes grupos de la segunda división. La cosa está más comprometida en el primero de ellos donde el D. Coruña, sexto en la general, dista sólo dos puntos del Spórting, citado ya como «leader», sin dejar de observarse que la misma diferencia le separa de los Unión de Vigo y Stádium avilesino, faroles rojos de la división.

En el segundo de los grupos sigue el Arenas cosechando victoria por partido, con tres puntos de ventaja sobre el Girona y, si se recuerda que sobre éste ya triunfó a domicilio, puede anticiparse que el día no será para otro que el equipo guechotarra. La lucha estará en el segundo puesto donde el Sabadell y el Baracaldo pueden inquietar seriamente al Girona.

En el tercer grupo sigue en cabeza, imbatido, el Jerez y Murcia, Levante, Gimnástico y Maiacitano andan muy juntitos y a corta distancia, incluso, del «leader».

3. El descenso de la primera división y el ascenso a la misma se harán esta temporada de idéntica forma que en la anterior, esto es, descenderán automáticamente los dos colistas y se disputarán el ascenso en nueva competición, titulada ronda final, los dos clasificados por cada uno de los tres grupos de la segunda, dándose por ya jugados los partidos que en su respectivo grupo jugaron los clasificados por el mismo, con los resultados registrados entonces.

En cuanto al descenso de la segunda di-

visión y como la Liga y el superregional guardan una estricta relación, ya que todo club que participa en éste disputa también la Liga, a la fuerza tendrán que considerarse las clasificaciones de ambos torneos para determinar el descenso, de manera que cada club sumará los puntos obtenidos al final en las dos competiciones, descendiendo automáticamente a la respectiva primera categoría regional y quedando, por tanto, excluido de la Liga el club que alcance menor suma. Así el descenso dependerá de los siguientes cuadros: (*)

1.º grupo:			
Galicia-Asturias	S.	L.	T.
Spórting	8	— 8	= 16
Celta V.	8	— 7	= 15
Unión V.	11	— 4	= 15
D. Coruña	8	— 6	= 14
St. Avilés	8	— 4	= 12
Castilla Cantabria-Aragón:			
Zaragoza	14	— 7	= 21
Nacional	7	— 6	= 13
Valladolid	5	— 6	= 11
2.º grupo:			
Vasconia:			
Arenas G.	15	— 12	= 27
Unión I.	15	— 4	= 19
Baracaldo	11	— 6	= 17
Donostia	2	— 4	= 6
Cataluña:			
Gerona	8	— 9	= 17
Sabadell	9	— 7	= 16
Badalon	11	— 3	= 14
Júpter	5	— 3	= 8
3.º grupo:			
Valencia Murcia:			
Murcia	14	— 8	= 22
Levante	10	— 7	= 17
Gimnástico	8	— 6	= 14
Elche	4	— 5	= 9
Sur:			
Jerez	12	— 10	= 22
Recreative	10	— 4	= 14
Maiacitano	7	— 6	= 13
Mirandilla	7	— 2	= 9

(*) Como es sabido cada grupo de la segunda Liga está constituido por los clubs de cada dos grupos superregionales no clasificados en la primera división y, por ello, tendremos que desglosar en dos cuadros cada grupo porque el descenso se obra UNO POR CADA SUPERREGION.

En los cuadros expuestos S. indica los puntos alcanzados por cada club en el torneo superregional, L. los que lleva actualmente en la Liga y T. la suma que determinará el descenso.

MENA

pese al convencimiento de nuestra razón, con el ánimo de descubrir sus bajos deseos.

Los que del Delfin fuimos esperando estamos todavía que aparezcan por el campo los protagonistas del «suceso». Mejor dicho, esperando todavía no, porque, aparecer, si que aparecieron, pero no a la hora fijada del lunes día 2, sino en la tarde del domingo día 15, cuando se celebraba el encuentro Delfin-Mediterráneo, no a comprobar que el balón era suyo, como habían pretendido, sino a cogerlo de nuevo y escaparse con él por el río siguiendo la propia ruta de los gitanos y deslizándose por el escabroso camino que en justicia les debiera conducir a un sitio que ni tiene mucho de honorable ni poco de vigilado.

¿Es esta la manera de comprobar? Sólo sé que es familiar entre los ladrones y lo realizado es un acto propio de tales. No creo necesario resaltar aquí sus nombres porque ¿quién no conoce a los ilustres y deportistas personajes vulgarmente llamados «Faena», «Moreno», «Alfaro»...?

¿En que centro o club están? Ni lo sé ni me interesa, pero supongo que con lo dicho basta para que todas las personas decentes procuren evitar su roce o de lo contrario serán lo escogido de nuestra ciudad, porque creo que eso es el colmo de la sin... taxia. Pero que sepan que al A. S. T. Delfin le quedan todavía medios para comprar otro nuevo y si les parece que digan aún que se lo hemos robado.

No conozco a la peña en que militan pero le felicito por la clase de elementos que la integran. Nada más y hasta la otra.

Por A. S. T. Delfin, su secretario SALVADOR BERTO, rubricado."

BALONAZOS

El próximo campeonato local, titulado infantil, tiene establecido en sus bases la edad de 20 años como límite.

Ya verán que infantiles se nos presentan y con que asombro nos enteramos de que otros no pueden ser infantiles.

Un guardameta de cierto equipo local nos tiene anunciada su retirada, pero para después de un nuevo encuentro con el Hujhier.

Su deseo, dice poco más o menos, es hacer mutis con todos los honores. ¡Aquel ochó!

Un anuncio:

«SE NECESITA UN PORTERO que mantenga el 0 en su casita y no haya cumplido los veinte años. Dirigirse a: Hujhier Khamma, doctor Gómez Ferrer, tercer banco, derecha, Gandia.»

No sabemos si a Coll le viene ancho el H. Khamma o es a éste a quien le viene estrecho el coll.

Parece que la temporada de baloncesto se inaugura.

¿Para qué tanto, mañana? ¿Para qué tanto? ¿Crees que todos están biliosos como tú? Si me sirves de juguete estropeado! Si hasta idiota te podría llamar!

CARTELERA

Mañana en el Serpis a las 3 de la tarde ULTIMO Y DECISIVO ENCUENTRO DEL CAMPEONATO REGIONAL DE PRIMERA CATEGORIA

A. D. ALCIRA
C. D. GANDIA

LOS RIVALES DE SIEMPRE QUE TAN MAGNIFICA FINAL AMATEUR NOS DEPARARON LA TEMPORADA ANTERIOR

PASTOR

Pastor C. Noguera 37 Gandía VALENCIA



COCINAS ECONOMICAS PARA LEÑA Y CARBON

ARTICULOS PARA CALEFACCION
ESTUFAS PARA CARBON Y LEÑA, ELECTRICOS Y PARA PETROLEO
SALAMANDRAS, BRASEROS, CALORIFICOS REJUELAS
PRECIOS SIN COMPETENCIA

MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO DE TODAS CLASES

José Sendra Mengual

Aparatos radio de las mejores marcas,
instalaciones completas para riegos,
venta y reparaciones de motores y
transformadores.

PASEO DE LAS GERMANIAS
TEL. 279 GANDIA

BANCO HISPANO AMERICANO MADRID
PLAZA DE CANALEJAS

Capital autorizado	200.000.000 pesetas
desembolsado	100.000.000
Reservas	64.916.000

Sucursal de GANDIA, Paseo de las Germanias, 25 Teléfonos 78 y 93

Licores, Cremas, Coñacs, Champany en casa
F. DIAZ, Germanías, 8 y Cruz, 9

CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL RENIO DE VALENCIA

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, con jurisdicción en las provincias de Alicante, Castellón y Valencia entidad Benefica por R. D. de 24 de Junio de 1922 y Comarcana de Crédito Marítimo.

OPICINA CENTRAL DE VALENCIA: AVENIDA DE NICOLAS SALMERON, 10 (EDIFICIO DE SU PROPIEDAD)

SUCURSAL EN GANDIA: PASEO DE LAS GERMANIAS, 26

CAJA GENERAL DE AHORROS

(Bajo el protectorado y tutela del Estado por R. O. de 24 de Junio de 1928 y 16 de Enero de 1931)

INTERESES QUE ABONA

Cuentas a la vista	1'25%
Consignaciones a 6 meses	4'00%
Libretas a la vista	2 y medio %
Imposiciones a plazo de un año	3 y medio %

(Estos intereses son los máximos permitidos según Orden Ministerial de 31 de Agosto y 11 de Septiembre de 1935; (Gaceta del 3 y del 17 de Septiembre.)

Delegación de la Caja Nacional contra el paro forzoso del seguro de accidentes del trabajo

SUCURSALES—Alicante: Mendizabal, 19 - Alcoy: Anselmo Aracil, 25
Alicante: Caja de Ahorros y Monte de Piedad. - Castellón: Mayor, 19
Donia: Plaza Constitución, 18 - Elche: Co. de, 4. - Játiva: Diputado Villanueva, 39. - Orihuela: San Agustín, 5. - Villena: Paseo de Chapí, 30.
AGENCIAS Y DELEGACIONES en los principales pueblos de las provincias de Alicante, Castellón y Valencia

SEGUROS

RETIRO OBLIGATORIO—Régimen de mejoras complementario del obligatorio para anticipar la edad de retiro, aumento de pensión y formación de Capital Herencia. Pensiones de Vejez, a capital abandonado y reservado.—Rentas vitalicias, inmediatas y diferidas.—Dotes infantiles.—Subsidios a familias numerosas.

OTRAS OPERACIONES

Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido—Fomento de construcción de Escuelas nacionales y Casas baratas, económicas—Repoblación forestal

Francisco Cuquerella López

Medicina General.—Cirugía.—Rayos X.

CLINICA Y DOMICILIO: GARCIA HERNANDEZ, 2. 1º

DOCTOR RIBES

ESPECIALISTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Operación de Desprendimientos de Retina y Cataratasos (ciegos) Estrábcicos (bizcos). Glaucomatosos (candidatos de la ceguera). Aplicación de la Dacrio-cisto-rinostomía en vías legrimales y toda la cirugía ocular.

PRECIOS MODICOS PARA ENFERMOS POBRES
Consulta diaria de 9 a 1. -- Mayor, 21. -- GANDIA

MARMOLES SANTIAGO FERRER

Prado, 19 : : : GANDIA

Arte sobre mármol y piedra, en especial el lapidario y panteónico. Aparatos modernos electromecánicos para el corte y pulimento del mismo. Estok de los más exóticos e imperial tador directo del Nacional Macael.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS PARA TODA CLASE DE TRABAJOS.



COMADA DE NTRA. SRA. DE LA LECHE
Tratamiento eficaz de la mamitis. Tumores de pecho, pelo de teta, regresos de leche.
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS GANDIA

CAJA DE AHORROS Y SOCORROS Y MONTE DE PIEDAD DE GANDIA

REALIZA LAS OPERACIONES SIGUIENTES:
Imposiciones semanales en libreta al 3 por 100 de interés al año, hasta 20.000 pesetas.
Cuentas corrientes en libreta al 1'25 por 100 de interés al año, a la vista.
Depósitos voluntarios sin interés para retirar, a la vista.
Imposiciones a plazo fijo. Láminas al 4 por 100 de interés al año. Minimum 250 pesetas. Y libretas de Ahorro infantil.
Préstamos con garantía hipotecaria al 6 por 100 anual con devolución a plazo
Cuentas de crédito con garantía hipotecaria al 6 por 100 anual.
Préstamos con garantía personal al 6 por 100 anual.
Préstamos sobre ropas y alhajas al 5 por 100 anual.
Venta de guano y primeras materias para abonos, garantizados.

HORAS DE OFICINA: TODOS LOS DIAS LABORALES DE 9 A 1
DESPACHO DE ABONO: DESDE LAS 7 DE LA MAÑANA HASTA LAS 6 TARDE

SE VENDE

Una hanegada y cinco brazas de tierra huerta con una casa-chalet rodeada de jardín, con otra casita auxiliar, en el término de Beniopa, pero muy próxima a Gandía, camino de Barig.

Para informes, DON A. LUIS BELTRAN BAYDAL, Germanías, 15.

CLINICA de GARGANTA, NARIZ Y OIDO
DR. J. FUSTER MARTI
MAYOR, 36
Consulta diaria de 9 a 1

JOSE SANJUAN NAVARRO
DORADOR
Cervantes, 28 OLIVA

Información Municipal

Con asistencia del alcalde señor Palmer y de los concejales señores Bernabén, Escrivá, Domingo, Pedro, Pastor, Part, J. Bernabén, Oitza, Román y Mayáns, se celebró la sesión del día 17 de Diciembre de 1935.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el orden del día.

1.º 4.ª Certificación de obras del Centro de Higiene.

2.º Item de las del alcantarillado.

3.º Primera certificación de obras del Instituto de segunda Enseñanza. Son aprobadas.

4.º Dictamen sobre jubilación del Oficial de Intervención don Quintín Catalina Lloriá. Pasa a comisión de hacienda a propuesta del señor Oitza.

5.º Idem sobre formación de escalafones de empleados municipales. Queda sobre la mesa.

6.º Idem sobre la servidumbre de vistas que grava la Pescadería pública. Se acuerda pagar 474 pesetas por rescate de dichas servidumbres.

7.º Expediente de transferencias de crédito por 4.444'30 pesetas.

Los señores Román y Domingo entablan un pequeño debate sobre pago de aguinaldos a los empleados del Ayuntamiento.

8.º Se aprueban diversas facturas.

En ruegos y preguntas el señor Bernabén hizo dos preguntas a la alcaldía acerca de los desagües de las casas y cobro de las contribuciones especiales. Y sin más que tratar se levantó la sesión.

NOTICIAS

GENERALES

UN INTENTO DE ATRACO EN SIMAT DE VALLDIGNA

En un estanco instalado en la casa número 8 de la plaza de la República, penetraron tres individuos, pistola en mano. Dos de ellos quedaron a la puerta de entrada, en tanto el otro se dirigía al mostrador, y encañonando al dueño de la expendeduría le intimaba a que le entregase el dinero.

No se amedrantó el intimado, si no que por el contrario, tuvo la suficiente entereza de ánimo para resistirse a tiempo que gritaba demandando auxilio.

Los atracadores, ante esta actitud, temerosos de ser sorprendidos, se dieron a la fuga a tiempo que hacían varios disparos. Uno de ellos alcanzó al estancero, hiriéndole levemente en un codo.

A los gritos del atracado acudieron varios vecinos, que vieron correr a los pistoleros en dirección al monte.

La Guardia civil, conocedora del suceso, dió una batida por aquellos contornos, sin resultado positivo.

JUGUETES, MUCHOS JUGUETES
Casa PEDRO LAPORTA-Mayor, 30 Tf. 169

LOCALES

EL 2.º PREMIO DE LA LOTERIA

El «lejiere» de Bellreguart es poseedor de un vigésimo del número 18 108 agraciado con el 2.º premio de la Lotería de hoy; lo ha distribuido en participaciones de una peseta en el Grao de Gandía y Bellreguart.

Los agraciados son en general gente pobre que recibirá con tal suerte una alegría inmensa.

El «lejiere», presa de gran emoción, ha depositado el vigésimo en el Banco Hispano Americano de esta localidad.

Felicitemos a los favorecidos de la fortuna.

DE SOCIEDAD

Nuestro amigo don Antonio Escrihuela Esteve ha obtenido el número 3 en las oposiciones a Jefes del servicio de Prisiones, entre 250 opositores que se disputaban las 20 plazas vacantes.

Felicitemos al señor Escrihuela por tan señalado triunfo; felicitación que hacemos extensiva a nuestro colaborador don Pascual Mirat que le ha preparado para dichas oposiciones.

Ha estado unos días en nuestra ciudad el ilustre diputado de las Constituyentes don Ricardo Gómez Reji, hospedándose en casa de su particular amigo don Alfredo Ferragud.

REYES MAGOS, CUENTOS, LAPICES Y CUADERNOS DE PINTURA
Casa PEDRO LAPORTA-Mayor, 30 Tf. 169

RELIGIOSAS

El día 29 de Diciembre, tendrá lugar en la casa de Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, el Retiro Mensual para las antiguas alumnas, dominicales y jóvenes obreras, dirigido por el R. P. José Vicedo S. I.

Se suplica la asistencia.

PREMIOS MAYORES DE LA LOTERIA DE NAVIDAD

1.º	25 888	15 millones	
2.º	18 108	6 »	Valencia
3.º	29 819	3 »	
4.º	1 853	1 »	Valencia
5.º	18 136	500 mil pesetas	
6.º	1 122	250 »	Madrid
7.º	28 636	150 »	
8.º	4 937	100 »	
»	28 295	100 »	
9.º	25 151	75 »	
»	27 869	75 »	
10	7 973	60 »	
»	13 047	60 »	
11	19 571	50 »	
»	9 684	50 »	
»	95	50 »	

CON 25 MIL PESETAS

5.903-8 605-30 802-19.498-31.238-22 866-22 866-28 389-23.889 26 928 14 161-2.913 32 681.

CAMINANDO

El acto derechista de Bellreguart

Vaya nuestra felicitación a lo que siendo joven no se duerme, y lucha y busca separarse.

Se realizó el acto al día siguiente de dejar la CEDA el poder. Y fué de adhesión. Esto lo puede hacer sólo una juventud sincera, apasionada, llevada con arrebatos por un ideal, al que sigue con la constancia y el fervor de cosa sentida. Su acto de adhesión a Gil Robles tiene, por lo menos, este mérito. Gil Robles fuera del poder, continuaba siendo el mismo que dentro del poder; continuaba siendo la figura, que resume y defiende una España grande, nueva, poderosa, nacida en sus mismas fuerzas, desarrollada en sí misma, contra otra España desmembrada, caída y pordiosera, que desean los revolucionarios más o menos conscientemente.

Gil Robles continuaba siendo el jefe. Su jefe. Ho abre traido por la Providencia para a su conjuro, unirse y rehacerse todos los ideales y fuerzas sanas de España en deseos de mejora y superación. Y como el jefe, ellos también sienten en la altura, a Dios; y quieren aquí abajo, y lo exigen, la justicia social en un abrazo de paz y de hermandad.

El salón estaba rebosante de jóvenes. La sangre poderosa latía en sus venas, capaz de noble y bravo esfuerzo. El pueblo estaba reunido en aquel salón para oír a los mismos hijos del pueblo que expresaban sus entusiasmos y deseos en vibrantes discursos. Vemos crecer a ese grupo que forma la derecha de Bellreguart. Creemos que este pueblo tiene la juventud mejor organizada del distrito. Ahora estamos de ello convencidos. Ahora ya podemos decir que son unos jóvenes que, sin dejar sus labores cotidianas en el campo o en la fábrica, buscan su propia superación, su propia ilustración ciudadana, conscientes de lo que persiguen al compás del himno de una juventud briosa con un «presente y adelante».

Los jefes merecen esa adhesión, esos entusiasmos bulliciosos. Lo merece hasta hoy Gil Robles cuya vida política sin mácula de rapacidades, limpia y transparente es como

Banco Hispano Americano

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en vista de las utilidades de este ejercicio de 1935, ha acordado repartir un dividendo activo del 4 por ciento (pesetas 20 por acción) que, con el distribuido a cuenta en el mes de Julio último, forma un total equivalente al 8 por ciento del capital desembolsado libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo quedará abierto desde el día 2 de Enero próximo en las Oficinas Centrales de este Banco, en las de sus 150 sucursales y en los Bancos de San Sebastián, de Gijón y Herrero de Oviedo.

Madrid, 16 de Diciembre de 1935.—El Consejero-Secretario General, RAMON A. VALDES.

Imp. LLORET-J. Andrés, 5-Gandía

la de un joven más. Lo merece Lucia, otro joven cuyo grito emocionado comenzó a despertar las ansias nobles y cristianas de la provincia.

Son los jefes dignos. Pero ellos, los de la juventud, siempre deben ser como las juventudes altruistas. Que les guíe en su camino esa idealidad y no torpes odios y rencores oscuros y recónditos poco cristianos. Porque idealidad, fuerza y fervor de idealidad en la política, es lo que nos falta en España, donde no podemos fijar nuestra atención en las altas esferas que nos gobiernan sin que un movimiento de repugnancia, de asco, de verdadero asco nos domine, al ver tantos farsantes que diciendo gobernar a los demás se gobiernan ellos y sus familias.

Muy bien por la juventud de Bellreguart.
MANUEL M. RIBES

Hoy quedó firmado el Tratado con Francia

El ministro de Comercio francés ha firmado hoy en Madrid el Tratado con Francia y mañana se publicará simultáneamente en ambas naciones.

El Gobierno español ha tenido la atención de comunicar el acuerdo al señor Lucia antes que a nadie, porque el gran interés que nuestro jefe puso en el mismo hasta el punto de pedir que el gobierno de que formaba parte no se considerara dimisionario al efecto de seguir adelante estas negociaciones.

Por su parte, el señor Gil Robles contribuyó al mejor éxito de las mismas enarmando a Francia una importante partida de material de aviación por muchos millones de pesetas para inelinar al gobierno francés en favor de nuestras frutas, ofrecimiento que fué decisivo en la conclusión del tratado que se ultimó entonces, quedando pendiente de acuerdo la forma de pagos, que es lo que hoy se ha resuelto.

Está, pues, de plácemes la región valenciana y es de justicia tributar un aplauso a cuantos han trabajado por el éxito de este tratado comercial.

BOLETIN RELIGIOSO Iglesia Colegial

Domingo, 22. Misas rezadas cada media hora desde las 6 hasta las 8'30, 11 y 12. A las 9, la Conventual con homilía por el M. I. Dr. Don Francisco Campillo.

Martes, 24. Diario de misas por el Ilmo. Sr. D. José Correa. La Hora de Prima y Catedral se cantan con magna solemnidad. Por la tarde, a las 3, solemnes vísperas y completas y por la noche a las 10 30, Maitines; a las 12, «Misa del Gallo» y Laudes.

Miércoles, 25. Como cada sacerdote este día celebra tres misas, las habrá continuamente desde el toque de alba hasta las 11 y 12.

La semana al tras luz

Resultado de la laboriosa y ya famosa crisis de los «seis días» f.é la formación de gobierno presidido por el señor Portela Valladares que ha logrado juntar en amigable contubernio a los residuos del partido radical, agrarios, melquiadistas, regionalistas, progresistas e independientes (?). Sin base parlamentaria alguna, sin más significación política que la que quiso otorgarle el presidente de la República, este gobierno, condenado a vivir una vida efímera al margen del parlamento y de la opinión, es la culminación de todas las maniobras revolucionarias, cuyos múltiples tentáculos, alguno de los cuales se enroscaba en la cúspide del Estado, han conseguido desplazar a la C. E. D. A. del poder.

Rasgos salientes de la última crisis han sido la resurrección de los rastreros métodos de la vieja política, de la cual el fatídico señor Cambó sacó siempre tantos provechos. El otro es la defección de algunos de los antiguos componentes del bloque gubernamental, más atentos a los intereses de su partido que al interés nacional.

El gobierno que cuenta con el decreto de disolución para el momento oportuno—que será cuando hayan acabado de montar su tinglado electoral,—va a encontrar serios escollos como es la prórroga de los presupuestos por decreto que cuenta con la enemiga del señor Gil Robles.

También es de destacar la emocionante despedida que el personal del ministerio de la Guerra hizo al señor Gil Robles. Deja de su paso por dicho ministerio una estela de simpatía y caballerosidad muy difícil de superar.

De interés regional es la firma del tratado comercial con Francia cuya demora tantos perjuicios a causado a nuestros agricultores.

Pero acaso la gente anda más preocupada por el próximo sorteo de la lotería como el modo más cómodo de resolver la crisis, lo que hace se vendan rápidamente los billetes.



CUARTO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DEL ILMO. SEÑOR

Don José Correa de Vera

Todas las misas que se celebren el día 24 en todas las iglesias de Gandía y Requena; la Hora Santa de la Colegial y Hermanas Doctrineras; el 24 de todos los meses en el Ex Convento de San Roque, serán en sufragio de su alma

R. I. P.

Su viuda agradecerá la asistencia a dichos actos.

El Excelentísimo y Reverendísimo Señor Arzobispo de Valencia, se ha dignado conceder 100 días de indulgencia a sus feligreses que oren por el alma del finado.